

FIZESSEN ELŐ MOST!

1 hónap	25 lej
3 hónap	70 lej
6 hónap	140 lej
12 hónap	280 lej

krónika

ORSZÁGOS MAGYAR KÖZLETTI NAPILAP

Megjelenik munkanapokon.
Fele lős Ki adód var he lyi Hír adó Kft.
 (535600 Székelyudvarhely,
 Szentimre u. 17., tel.: 0266-218361)
 ISSN: 1454-7821

Lapunkat rendszeresen szemlézi a megújult



Veze tő szer kesz tő:
 Rostás Sza bols
 Tarta lom igaz ga tő:
 Szüszter-NagyRó bert
 Úgyve ze tő igaz ga tő:
 Deák Sándor

Lapszer kesz tők:
 Balogh Le ven te, Pá va Ador ján

Rovatvezető:
 Bálint Esz ter(erdé lyi tu dó sí tá sok,
 gazda ság)

Rovatszerkesztők:
 GyergyaiCsaba, Kőrössi And rea,
 PapMe lin da(erdé lyi tu dó sí tá sok),
 Balogh Le ven tépoli ti ka),
 KissJu dit (kultúra, élet mód),
 Vásárhelyi-NyemecRé ka (sport),
 Bede Laura (színes világ),
 GráfBo tond(szol gál tá tá s, mű sor)

Tudó sí tők:
 Bíró Blan ka
 (Sepsi szent györgy - 0744-778684),
 Kiss Előd Ger gely
 (Kolozs vár - 0741-697462),
 SzucherÉr vin
 (Maros vá sár hely - 0744-778683),
 Vásárhelyi-NyemecRé ka
 (Nagyvá rad - 0744-778640)

Olva só szer kesz tőkak Már ta

Képszerkesztő: Birólst ván

Marke ting me ne dzser:
 Szatmári Bence (0768-183838)

Lapterv: Elekes Zsolt, Szabó Zsolt

Nyomás: Udvar he lyi Hír adó Kft.,
 Székelyudvarhely

Terjesz tés:
 Ferenczy György (0744-543295)

AKró ni ka bár mely ré zé nek
 másó lá sá val és a lap ter jesz té sé vel
 kapcsó la tos min den jog fenn tart va.
 Tilos a lap elekt ro ni kus tá ró lá sa,
 feldol go zá sa és ér té ke sí té se a ki adó
 írásos hoz zá já ru lá sa nél kül.
 Alap ból ér te sü lé se ket át ven ni csak
 a Króni ka ra ró ló hi vat ko zás sal le het.

400185 - Ko lozs vár,
 Onisifer Ghibu (volt Eper jes) utca 14. szám

Telefon: 0264-455959
 Fax: 0264-455969
 E-mail: kronika@kronika.ro

Honlap: www.kronika.ro

Felszólítást küldött a Hargita megyei polgármestereknek a kormány megbízott

A prefektus is érzi a feszültséget

FOTÓ: BARABÁS ÁKOS

Felszólította a Hargita megyei prefektus a polgármestereket, hogy tegyenek megfelelő lépéseket arra, hogy megelőzzék az összetűzéseket a romák és a többségi közösség között.

Hargita megye prefektusa, Jean-Adrian Andrei felszólította tegnap a megye polgármestereit, hozzanak intézkedéseket az antiszociális cselekedetek megelőzése érdekében, tekintetbe véve, hogy az elmúlt időszakban több településen is feszültségek voltak a roma és a magyar közösségek közt.

„Figyelmeztettem a megye polgármestereit, hogy kezeljék korrektül, illetve próbálják meg elejét venni azoknak az eseményeknek, amelyek társadalomellenes cselekedetekig fajulhatnak,



Figyelmeztetés. Jean-Adrian Andrei hatékonyabb fellépést sürget

és veszélyt jelenthetnek a közbiztonságra, az emberek életére vagy testi épségére, ahogyan azt az elmúlt években és az utóbbi időben tapasztalhattuk” – nyilatkozta az Agerpres hírügynökségnek Jean-Adrian Andrei prefektus.

A prefektus átiratban kérte az önkormányzati vezetőket, min-

den törvényes lehetőséget használjanak ki annak érdekében, hogy biztosítani tudják az állampolgárok jogainak és szabadságának tiszteletben tartását.

„Azért léptem az ügyben, mert az elmúlt időszakban bizonyos településeken a polgármesterek – akik a román állam képviselői – nem kezelték meg-

felelőképpen a feszült helyzeteket” – mondta a prefektus. Jean-Adrian Andrei hozzátette, az ilyen tettek kivizsgálásában illetékes hatóságok teszik a dolgukat, azonban „a polgármesternek alapvető szerepe van abban, hogy megelőzze az erőszakos cselekedeteket, főleg ha csoportosan követik el ezeket”.

Az elmúlt időszakban Hargita megye egyes településein több alkalommal is feszültségek alakultak ki a roma és a magyar közösségek közt.

Amint arról beszámoltunk, Gyergyószentmiklóson a helyzet azt követően mérgesedett el, hogy a hatóságok gyanúja szerint bosszúból felgyújtották egy roma család házát és melléképületét március végén, az esetnek nincsenek áldozatai. A városban sokan úgy tudják, egy autós-motoros banda lehet a felelős a tüzesetért, erre azonban egyelőre nincs bizonyíték, a nyomozás mindaddig nem járt eredményekkel.

KRÓNIKA

Kincses Előd kifogásolja Lucian Chiriac díszpolgári címét

Marosvásárhely díszpolgárává avatták a városnapok keretében tegnap megrendezett ünnepség alkalmával Ferencz László egyetemi docenst és Lucian Chiriac ügyvédé.

A kitüntetés kisebb felháborodást okozott, hisz Kincses Előd (képünkön) azzal vádolta jogászkollégáját, hogy 1990 márciusában, fiatal ügyészként döntő szerepet játszott Cseresznyés Pál kirakatperében.

Amint szerkesztőségünkbe eljuttatott levelében írja, Kincses Előd csak remélni tudja, hogy a két díszpolgárjelöltre testületileg igennel szavazó RMDSZ-es városatyák nem ismerték Lucian Chiriac Marosvásárhely fekete márciusának a megtorlásában játszott szerepét. A véres eseményeket követően a Maros megyei ügyészség két bűnügyi nyomozója, Vitos Lajos és Liviu Moica megtagadták a Cseresznyés Pál és Barabás Ernő elleni nyomozati eljárás lefolytatását, amit viszont átvállalt helyettük a marosvásárhelyi helyi ügyészségen dolgozó Lucian Chiriac.

„Az általa összeeskábált vádirat alapján gyilkossági kísérlet miatt szabták ki a tízéves leltöltendő büntetést Cseresznyés Pálékra. A vádirat nem ismeri el a provokálást mint enyhítő körülményt, és a hasba rúgást gyilkossági kísérletnek minősítette” – kifogásolja Kincses.

FOTÓ: BODAL. GERGELY



Ez annál is súlyosabb, véli, mivel mind az ikonikus áldozat, a Görgény völgyéből behozott Mihailă Cofar, mind az őt kezelő és mütő orvos tanúvallomása

kizárja annak lehetőségét, hogy ő lett volna az ir televízió által készített és a világot bejárta képsorokon megjelenő zöld pulóveres áldozat.

A szerencsétlenül járt erdőlibánfalvi férfi a per során elmondta, hogy őt nem a főtérre verték meg, hanem már akkor leütötték, és eszméletét vesztette, amikor kilépett a valóságos csataterre változott központtól mintegy száz méterre parkoló buszból. Ugyanakkor arról is beszélt, hogy a március 18-ai vasárnapi misén az ortodox pápa kihirdette, hogy be kell hogy utazzanak Marosvásárhelyre azért, hogy megvédjék a románokat a magyar agressziótól. Cofar életének megmentője, néhai Kisgyörgy Árpád ügyvéd 2006. március 1-jén többek közt azt nyilatkozta, hogy ő a megyeháza épületében talált a súlyos állapotban fekvő Mihailă Cofarra, akiért azonnal mentőt hívott. „Egész éjjel szakmai megfigyelés alatt tartottuk, elvégeztük a mütét előtt szükséges vizsgálatokat, beleértve a kóponyafelvételt is. Másnap reggel a

beteg bevittük a mütőbe. Jobb oldali halántékcsont darabba törése, amely benyomult az agyállományba, és jobb oldali halántékkeleby zúzódásos sérülése volt a diagnózis” – olvasható az agysebész vallomásában. A németországi Bild am Sonntag már 1990. március 25-én leírta azt, hogy az irek által a Grand hotel előtt rögzített jelenet áldozata nem Cofar, hanem a szintén román nemzetiségű nyarárdtői Ioan Secarea.

Megkeresésünkre Lucian Chiriac cáfolta, hogy miatta ítélték volna tíz év szabadságvesztésre Cseresznyést. „Valóban én kezdtem el az ügy vizsgálatát, kihallgattam Cseresznyés Pált, de a továbbiakban a nyomozást átvette a megyei, majd, ha nem tévedek, a legfelsőbb bíróság melletti ügyészség. Kincses úr téved, nem én állítottam össze az ügyiratot, és nem én küldtem bíróság elé Cseresznyést” – fejtette ki lapunknak az azóta ügyvédként és egyetemi tanárként dolgozó Chiriac.

SZUCHER ERVIN

Tamás Sándor: komolyabban kell venni a civileket

Úgy tűnik, a román kormány el akarja engedni a civil szervezetek kezét, nem veszi komolyan azt a szolgálatot, amit ezek a szervezetek végeznek, gyakran önkéntesen – hívta fel a figyelmet Tamás Sándor, a Kovászna Megyei Tanács elnöke azon a sajtótájékoztatón, melynek keretében a civilek által benyújtott támogatásokat ismertették. „Az év elején áldatlan helyzet alakult ki, hiszen a kormány már tavaly szerződést kötött a nonprofit szervezetekkel a szociális szolgáltatások finanszírozására, a

megígért pénzt januárban folyósította, majd februárban leállította a támogatást, és márciusban is csak 75 százalékban adta meg, amiatt főleg az otthoni beteggondozás került veszélybe” – emlékeztetett a tanácselnök, meggondolatlanok, felelőtlenek nevezve a kormány döntését. Hangsúlyozta, akkor a megyei önkormányzat sem tudott segíteni, mert nem volt költségvetésük, ám megígérték, hogy idén megkészszerzik a tavalyi pályázati alapot. Tavaly 400 ezer lejt különítették el erre a célra, idén

800 ezret, az összeg nagy részével az otthoni beteggondozást támogatják. Vass Mária, a programot lebonyolító szociális ellátási és gyermekvédelmi vezérigazgató vezetője elmondta, nyolc civil szervezet 13 pályázatot nyújtott be, ebből négy vonatkozik az otthoni beteggondozásra, hat nappali központ működtetésére, kettő fogyatékkal élők foglalkoztatására és egy közösségekben végzett szociális szolgáltatások biztosítására. A pályázó civil szervezetek 340 alkalmazottat foglalkoztatnak, és 1700 rászorú-

ló, beteg otthoni gondozását biztosítják. Példaként említette: az egészségbiztosítási pénztár havi kerete például három-négy beteg otthoni ellátására elég, és a pénz lehívása annyira bürokratikus, hogy nem is élnek vele. Makkai Péter, a sepsiszentgyörgyi Diakónia Keresztény Alapítvány igazgatója kifejtette, szerinte a román kormány autonómiára szokatja a civil szférát, de ma már külföldről is egyre kevesebb támogatást kapnak.

BÍRÓ BLANKA